

新华社北京2月2日电 春节前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了江泽民、胡锦涛、李鹏、朱镕基、李瑞环、吴邦国、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、张高丽和田纪云、迟浩田、姜春云、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、

马凯、李建国、范长龙、孟建柱、郭金龙、王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、王丙乾、邹家华、彭佩云、周光召、曹志、李铁映、何鲁丽、丁石孙、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、乌云其木格、华建敏、陈至立、周铁农、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、桑国卫、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、唐家璇、梁光烈、戴秉国、常万全、肖扬、韩杼滨、贾春旺、叶选平、任建新、宋健、钱正英、胡启立、毛致用、王忠禹、李贵鲜、张思卿、张克辉、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏等老同志,向老同志们致以诚挚的节日问候,衷心祝愿老同志们新春愉快、健康长寿。 下转第二版

## 习近平春节前夕视察看望北京卫戍区

向全体人民解放军指战员武警部队官兵民兵预备役人员致以新春祝福

新华社北京2月2日电(记者李宣良)新春佳节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日专程来到北京卫戍区,深入基层班排,察看执勤哨位,亲切慰问部队官兵,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

临近春节,首都北京洋溢着节日气氛。上午9时15分许,习近平来到位于故宫端门东朝房的国旗中队。战士们正在训练场上进行护旗队列动作和展旗收旗训练,习近平仔细观看,并同官兵亲切交谈。国旗中队进行了升旗动作演示,整个过程精准流畅、铿锵有力,习近平露出赞许的目光,勉励大家练好基本功,承担好国旗护卫职责。

习近平走进官兵宿舍,察看生活设施情况,询问晚上盖一床被子冷不冷,叮嘱各级把基层官兵冷暖放在心上,多为基层做好事、办实事、解难题。在国旗中队荣誉室,习近平详细了解了国旗中队历史沿革和全面建设情况。

习近平在营区影壁墙前同大家合影留念,战士们簇拥在习近平身旁,充满了幸福和喜悦。习近平语重心长地说,天安门广场升国旗仪式是重要的国家典礼,你们要牢记职责使命,坚持一流标准,用实际行动捍卫国旗尊严。习近平叮嘱大家,冬天室外温度很低,要注意防寒保暖。

离开国旗中队,习近平来到支



2月2日,北京卫戍区支援保障大队警卫勤务一中队战士现场书写“福”字敬送习主席,表达官兵对习主席的新春祝福。 新华社记者 李刚 摄

援保障大队警卫勤务一中队。他察看部队装备器材,了解警卫勤务情况,中队俱乐部里,战士们正在准备春节文艺节目,习近平来到这里,饶有兴致地观看了战士们自编自演的小合唱《张思德传人》,带头为他们

鼓掌。习近平深有感触地说,部队文艺工作要树立为兵服务、为基层服务的导向,建设好文艺轻骑队,不断丰富基层官兵业余文化生活。上士袁文魁现场书写“福”字敬送习主席,表达战士们对习主席的新春祝

福。随后,习近平前往战士餐厅,走进操作间,来到灶台前,关切询问平时伙食怎么样?年夜饭是怎么安排的?习近平叮嘱部队安排好战士们节日生活,让大家过一个欢乐、祥和、安全的节日。 下转第二版

## 陈豪阮成发率队到省扶贫办调研座谈时强调 一鼓作气迎难而上 决战决胜脱贫攻坚

向全省扶贫战线的同志们致以新春祝福和亲切慰问

本报讯(记者 田静 张宾 翟姝宁)2月2日,在新春佳节即将来临之际,省委书记陈豪、省长阮成发率队到省扶贫办看望慰问干部职工,向全省扶贫战线的同志们致以新春祝福,并主持召开座谈会,鼓励大家不忘初心,迎难而上,决战决胜脱贫攻坚。

陈豪强调,2019年是我省脱贫攻坚决战决胜关键之年。全省各地各部门要提高政治站位,对习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和党中央决策部署上来,确保思想不松懈、工作不松劲,再接再厉、一鼓作气,为确保如期打赢脱贫攻坚战作出更大贡献。

陈豪强调,2019年是我省脱贫攻坚决战决胜关键之年。全省各地

各部门要提高政治站位,对习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和考察云南重要讲话精神再学习、再深化,真正学懂弄通做实,把脱贫攻

扶攻作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要实践载体,以实际行动树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。要全面贯彻落实“省负总责、市县抓落实”工作机制,明确责任分工、层层压实责任,以上率下、靠前指挥,进一步推动脱贫攻坚责任明责、压责、问责具体化。要聚焦深度贫困地区,进一步把扶贫工作重心、政策支持重心、东、西部扶贫协作重心、社会帮扶重心向深度贫困地区聚焦,因地制宜、精准实施,集中优势兵力歼灭战。要找准弱项补齐短板,全力打好产业

扶贫、就业扶贫、易地扶贫搬迁、生态扶贫、教育医疗住房“三保障”五场硬仗,着力解决突出问题,切实提高脱贫质量、巩固脱贫成果。要强化纪检监察机关监督责任和有关职能部门监管责任,加大扶贫领域形式主义、官僚主义突出问题的整治力度,加强扶贫资金监管,切实把全面从严治党要求贯穿脱贫攻坚全过程。要加强脱贫攻坚干部队伍建设,坚持严管厚爱结合、激励约束并重,加强攻坚能力建设,树立正确用人导向,切实关心关爱扶贫干部,促进干部敢担当善作为。 下转第二版

## 家和万事兴 ——习近平走进胡同问民生

胡同,北京老百姓世代生活的地方,曾安下多少家园,能记取几多乡愁。

2月1日上午,中华民族传统节日农历春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专程走进北京市东城区草厂四条胡同,看望慰问基层干部群众。

这些年,从塞外边陲到革命老区,从城市社区到民族村寨,每逢春节前夕,习近平总书记都要迎风踏雪到各地走村串户、访贫问苦,在寒冬里为基层劳动者们带去最诚挚问候,为全国各族人民送上新春祝福。

这次,他走进了北京的胡同。

从草厂四条北口下车,踏着青石板,往胡同里走不多远,街道上的喧嚣渐渐隐去,老北京特有的京味民俗扑面而来:青砖灰瓦,木槛朱门,两旁庭院内几棵老树见证着古城历史,满眼的大红灯笼、春联福字传递着浓浓的节日气氛。

“这是什么时候改造的?”  
“老住户都搬回来了吗?”  
“社会车辆进不来吧?”

漫步其中,习近平总书记一边浏览街巷风貌,一边询问旧城保护整治、人居环境改善等情况,还特意推开一间新改建的独立公共厕所的门,察看卫生状况。

“很干净啊!”总书记称赞道。  
今天的北京,碧空如洗,冬日暖阳掠过墙头屋檐,斜照进胡同中,勾勒出前东区一带特有的街巷布局和建筑形态——南北走向、略带弧形的胡同,东西开门、小巧玲珑的院落,古朴中不失典雅。

习近平总书记兴致勃勃,拿起一幅红底金色大“福”字,亲自贴在大门上。他深情地说:“中国共产党的追求就是让老百姓的生活越来越好!让我们共同努力!”

草厂胡同因旧时为积草之地而得名,明清以来数百年间院落格局未有大变。草厂四条现存40多个院落中仍然居住着七八十户人家。 下转第二版

阮成发在曲靖市会泽县调研脱贫攻坚时强调  
再接再厉坚决攻克深度贫困堡垒  
聚焦“两不愁三保障”精准发力

## 美丽彩云南 奋进新时代 云南省春节文艺晚会举行 陈豪阮成发李江等出席观看

